

# “零距离”服务护航企业发展

■ 钱良好

我县各地、各部门下沉矿山企业生产一线,开展点对点、面对面服务,及时化解企业生产中的堵点、难点,确保矿业经济平稳向好发展态势。今年1-4月份,我县矿山企业原矿石产量355万吨,同比增长5.18%;工业总产值14.8亿元,同比增长5.08%;实缴税金3.96亿元,同比增长44%。

近日,记者走进位于龙桥镇境内的安徽省金鼎矿业股份有限公司,只见生产线上派繁忙景象。受疫情影响,目前矿石价格一路高涨,订单纷至沓来。

“我们矿量产时,刚好赶上今年大宗商品的‘黄金期’,目前铜金硫铁的销售

市场行情都非常好,价格几乎是在原来的基础上翻了一番,每吨达到1600元,每天的产值大概在200万元左右。”安徽省金鼎矿业股份有限公司总经理杨洪玉陪同记者边参观边介绍。

眼前的红火场景,离不开当地政府的鼎力相助。金鼎矿业是2010年6月通过招拍挂获得黄屯硫铁矿探矿权后成立的,项目总投资16.3亿元,设计年采选量100万吨,系我县五大重点矿山企业之一,已列入安徽省重点项目和合肥市固定资产投资项目库,并获批为国家专项建设基金支持。

为了让矿山早日投产见效,我县相关部门全力以赴做好保障服务。

“县里各级负责人主动帮助协调,完善各种手续,解决了不少难点、堵点。”安徽省金鼎矿业股份有限公司董事长杨祥龙介绍。

由于投产及时,“金鼎矿业”迎来当前矿石行情上涨的红利,实现当年投产、当年达产、当年盈利,如今步入高速发展的大好时机。

“公司去年9月份全面竣工投产,当年就实现销售收入1.5亿元。今年1到4月份,已经实现产量30万吨,销售收入1亿元,今

年有望全年实现销售收入5亿元以上,实现利税1.5亿元以上。”杨祥龙语带自豪。

像服务“金鼎矿业”一样,我县相关部门统筹抓好全县11家大型矿山的疫情防控和安全防范措施,着力纾困解难,实现稳产保供、质效双提升。

“梳理摸排矿山企业关键设备、零部件供应问题,加强重点矿山企业生产运输等方面协调。”县经信局党组成员、总工程师莫家树介绍,“持续开展‘零距离为企业服务活动’,协调解决矿山企业在技术改造、先进设备、先进工艺应用等方面遇到的难点、堵点问题13个。”

## 我县国家高企申报数再创新高

近年来,为扎实做好全县高企培育工作,实现国家高企数量三年倍增,县科技局牢固树立服务企业、支持创新、提振产业的意识,从高新技术企业申报认定工作入手,了解掌握全县科技型企业生产经营、研发投入、科技人员等情况,引导企业通过申报认定工作掌握各项政策、建立良性沟通机制,助推科技型中小企业、技术先进型服务企业向高新技术企业发展。2021年底,我县国家高新技术企业数达到80家,技术领域主要涵盖先进制造与自动化、新材料、生物与新医药等。今年截至目前,全县共有55家企业申报2022年第一批国家高新技术企业,申报数远超历年同期,比2021年第一批国家高企申报数增长71.8%。

据了解,位于庐江台创园的安徽康味然食品科技有限公司,今年一季度虽然受疫情影响,但是产值仍超过去年同期水平。据该公司负责人介绍,企业淡季不淡、产销两旺,主要得益于注重产品的研发和生产技术的提升。该公司成立以来,自主研发了8项实用新型专利,产品研发能力的提高,大大增强了企业的市场竞争力。日前,该企业向县科技局提交了申报认定国家级高新技术企业的申请。(吴建华 夏荣)

## 县融媒体中心走进安大招才引智

5月16日下午,县融媒体中心走进安徽大学磬苑校区,就引进2022年应届毕业生举行校园招聘。

招聘会通过现场设置海报、发放宣传材料、面对面宣讲等方式,详细介绍招聘计划安排、招聘岗位情况、招聘条件及人才优惠政策,为每一位咨询、报名的同学提供热情周到的服务。

家住乐桥镇的徐子韦同学有着浓厚的家乡情结,听到家乡招人的消息,第一个来到会场。徐子韦告诉记者,她学的是新闻和传播专业,这次想报考县融媒体中心全媒体记者职位。“因为家在庐江,自己的专业也刚好对口,所以就有回家就业的想法。”徐子韦说。

在招聘现场记者了解到,近年来,庐江的经济发展和区位优势也吸引着一些外地学生。“庐江作为合肥南部城市副中心,区位优势明显,近年来的发展是有目共睹,相信它未来也一定发展得更好。”来自安徽马鞍山的张海燕同学告诉记者。

据了解,县融媒体中心继安大招聘会后,还将赴合肥工业大学、安徽建筑大学、安徽农业大学开展招聘。在这次招聘中,县融媒体中心将招考全媒体记者,男、女播音主持,会计,平面设计,制作员5个岗位,共8人。(蔡讯波)



“全国科技活动周”期间,庐江县食用菌协会菇源食用菌科技特派员工作站开展“科技助农益心益意”科普志愿服务活动,科技特派员专家下基层走进大棚,现场指导菇农如何解决食用菌培育、种植过程中遇到的问题。

近年来,庐江县食用菌协会以“党支部+协会+农业观光+食用菌生产基地”的模式发展食用菌生产,全县已发展食用菌生产大户200多户,年销售产品占全省总量30%,辐射带动1万多农户增收致富。

(巢志斌 摄)

5月20日,小满来临,在庐江台创园皖涛生态农业科技园,邮储银行庐江县支行工作人员正在调研园区精品水产养殖和无人机使用情况。

邮储银行庐江县支行不断健全专业化农服务体系,线上线下有机融合的服务模式,去年为皖涛生态农业科技园开发土地经营权贷款,帮助园区发展蟹黄稻、鲈鱼稻、甲鱼稻、黄鳝稻共作模式,年获产值1000多万元。数据显示,截至今年4月底,该行涉农贷款余额28亿元,有力地支持了我县各地农业经营主体的良性发展。

(巢志斌 摄)



## 熊孩子打赏主播万余元 民警帮其追回

5月11日,正在值班的县公安局城郊派出所辅警朱吴灵接到庐城镇碓塘社区居民吴某报警称:其孙子将其手机上的1万多元搞没了。朱吴灵立即了解情况,查看了吴某的手机,陆续查到了多条银行扣费短信,金额总共

16500元。

后经核实,系吴某上小学的孙女用其手机在直播平台点击“打赏”主播时扣款。朱吴灵立即与平台客服取得联系,协商解决办法。在朱吴灵的不努力下,该平台工作人员答复称将

在72小时内审核朱吴灵帮忙提交的材料并退款。5月14日,报警人吴某与朱吴灵联系,称该平台已退回了自己孙女打赏的全部金额16500元。

5月16日上午,吴某专门来到城郊所对辅警朱吴灵送锦旗表示感谢。在此民警提醒:手机支付密码一定不能告诉孩子,未成年人玩手机要在大人的监督下进行并控制好时间。(陈景秋)